


OnpeneneHne TpPUroHOMeTPUn

TpuroHomeTpus —
MaTeMatTndeCkKkad ANCUNIMJTINHA,

N3yHaroulad 3aBUNCUMOCTb MG)K,EI,y
CTOPOHAMU U yrilamMn — — ___ .




VicTopna TPUTOHOMETPUN

TpuUroHoMeTpusa BO3HUKIA N3
npakTuyeckux Hyxa vyenoseka. C ee
NOMOLLbIO MOXXHO onpenennTb
pacCcTosiHMe 00 HeOOCTYMNHbIX MPeaMETOB
n, BOOOLLE, CyLLECTBEHHO yNpoLlaTh
npoLecc reoge3nyeckon Chemkn
MECTHOCTU OJ19 COCTaBIE :
reorpadounyeckmx Kapr.




VicTopnsa TPUrOHOMETPUN

3a4yaTku TPUrOHOMETPUYECKNX NMO3HAHUN
3apoaununcb B ApeBHOCTU. Ha paHHeM
aTarne TPUroHOMETPUA pa3BMBanach B
TECHOW CBA3W C aCTPOHOMUEN U ABNANach




I-cosa . .
—————,sIn2a = 2SIn Q. COS ¢

IImoneweu



OKoH4aTernbHbIM BUA TPUTOHOMETPUSA npuobpena B
XVIIl Beke B Tpynax J1. Onnepa.
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» [loporn He Te 3HaHuA,
KOTOpble
OTKNaabIiBalOTCA B
MO3rY, KaK Xup,
Ooporu Te, Kotopble
npeBpaLlatoTcs B
YMCTBEHHbIE MbILLLLbI.




ApPKCUHYC N ero CBOUCTBA

e ApkcuHycoM 4yucna a (|a|<1) Ha3biBaeTcH
Takou yron a, npuHagnexawimm otTpesky

[-T1/2; T1/2], CMHYC KOTOPOro paBeH a.

« Obo3Ha4vaeTcs 9TOT yron arcsin a. Yntaerca Tak:
y20J1, CUHYC KOmMopOo20 paseH a .



APKKOCUHYC N ero cBOUCTBa

* ApKKOCUHycoOM 4ucna a (|a|<1) Ha3blBaeTc4
Takou yron a, npuHagnexawmm otpesky [0; 1],
KOCUHYC KOTOPOro paBeH a.

« Obo3Ha4yaeTcsa aTOT yron arccos a. Yuraercs
TaK: y20J1, KOCUHYC KOMOPO20 PaeeH a .



APKTAHreHc 1 ero cBOUCTBa

e APKmaH2eHCOM YucJsia a Ha3blBaeTCH Takou Yros

a, MPUHaAnexalunn nHtepsany (£)TaHreHc KoToporo
paBeH a.

« ObOosHavaeTca aTOT yron arctg a. Yntaercs Tak:
y20J1, maH2eHC KOmopo20 paeeH a .



YCTHbIN CYEeT

1) arcsin% 5) 2arcsinl

2) arccosg 6) — 3arccos(
3) arctg\@ 7) arcsin(— g)
4) arccos? 8)arccos(— Q)

2



* MHe npuxogutca
OENNTb BpeMa Mexay
NOSINTUKOWU U
YpaBHEHUAMMN.
OpgHako ypaBHEHMA,
Nno — MOeMy, ropasgo
BaxHee. [lonunTtuka
CYLLECTBYET TONbKO
NaHHOro MOMEHTa, a
ypaBHeHUda oyayT
CyLLEeCTBOBaTb BEYHO.




PellieHre MpoCTEHINMNX
TPUTOHOMETPHYECCKHMX YPABHECHUM BU/IA:

sinxy:a , 1€ ‘a| <1

- a/--\arcgn .

x=(=1)"arcsina + m,n € z




YacTHbIC CIy4yan:

SiIlX:—l, Sinx = 19
T JU
= F2mmanel  x=—+2nn,ne’
2 2
sinx =0,

xX=nnne’s



PellieHre MpoCTEHINMNX
TPUTOHOMETPHYECCKHMX YPABHECHUM BU/IA:

cosx=a ,me |a| <1

ecsim 0<a<l,T10
arccos a

x==tarccosa +2nn,ne z

ecsqin -1 <a <0, 10

T — arccos a

X ==*(m —arccosa)+2mm,ne ”/




YacTHbIC CIy4yan:

cosx =—1, cosx =0,
- 7T
X=rw+2mnez x-"41mnez
2
cosx =1,

X=2nn,nez



PellieHre MPOCTEHIIMNX

TPUITOHOMETPUYECKHX YPABHCHUHU BH/AA:
Igx =a

/a X =arctga + m,n € z

-1 J 1 |




1) sin x 5

3) tgx = 1
J3

J) cosx =-3

YCTHbIN CYEeT

2) COSX =

V3
2
4) sin 2x = —1

6)igx =10



CamocTtosaTernbHasa pabora

1) s1m x — =
2
7T
2)) crz (x = D= V3
3))7z=eS5Sx — — 1
4 sin — — 3
3 .

SH) 2cosx —~V2 = O



